İHRACAT PERFORMANSI ÜMİT VERİYOR
Türkiye ihracatı geçen yılın aynı ayına göre, %11,5 artış ile Nisan ayında yaklaşık 13,2 Milyar Dolar olarak gerçekleşti. Ocak-Nisan döneminde ise ülkemiz %9,5'lik artış ile 53,4 Milyar Dolarlık ihracata imza attı. Yılın geriye kalan döneminde, bu performansın devam etmesi halinde, 166,5 Milyar Dolarlık ihracat hedefine ulaşmak uzak ihtimal değil.

 DENİB Aylık İhracatı Bir Kez Daha 200 Milyon Doları Geçti
Nisan ayında Denizli İhracatçılar Birliği tarafından kayda alınan ihracat, geçen yılın aynı ayına göre %26'lık artış oranı ile 203 Milyon Dolar olarak gerçekleşti. Böylelikle bir kez daha 200 milyon doları aşmış olduk. Ocak-Nisan döneminde ise DENİB tarafından %17 oranında artış ile 777 Milyon Dolarlık ihracat kayda alındı.  TİM verilerine göre Denizli Merkezli firmaların Nisan ayındaki ihracat değeri ise % 20 oranında artış göstererek 294 Milyon Dolara ulaştı. Ocak-Nisan döneminde TİM verilerine göre Denizli'nin ihracatı 1 Milyar 91 Milyon dolar olarak gerçekleşti ve bu %12 oranında artışa karşılık geliyor. Şunu rahatlıkla söyleyebiliriz ki Denizli'nin 2013 yılında yakaladığı trend devam ediyor; DENİB rakamlarındaki ve Denizli Toplam ihracat performansındaki artış oranları, ülke genelinin ihracat artış oranının üstünde seyretmeye devam ediyor. Denizli ihracatını en fazla artıran 10 il arasında, en yüksek artış oranını yakalayan 3. İl oldu. 

 Avrupa ve ABD'den Gelen Haberler Olumlu
Küresel Ekonomideki toparlanma devam ediyor. 2014 yılına ilişkin dünya ticaretindeki büyüme beklentisi %4,5'ten % 4,7'ye revize edildi. Bunlar şüphesiz olumlu haberler, moral veren gelişmeler. ABD'de de 2014 yılında faiz artırımına gidilmeyeceği yönündeki açıklamalar ise, kısa vadede bir kırılım yaşanmayacağı beklentisini oluşturuyor. Nisan ayında Türkiye'nin Avrupa Birliğine yaptığı ihracat % 22 arttı.

 Merkez Bankası İhracatı da Gözetmeli
Önceliği fiyat istikrarı olan Merkez Bankamız, politikalarını belirlerken dış ticareti de gözetmeli diye düşünüyoruz. Türkiye'deki risk algısı azalmaya başladı. Sanayi üretimi ve kapasite kullanım oranlarındaki güncel göstergeler olumlu seyrediyor. İşsizlik oranlarında da azalma var. Böyle bir ortamda Merkez Bankası'nın faiz oranlarını gözden geçirmesini umut ediyoruz. 

 Bu sene ihracatın bu denli olumlu gitmesinde kurlardaki rekabetçi düzeyin de önemli katkısının olduğunun altını çizmek gerek.

 İhracatın 2014 Büyümesine Katkısı Yüksek Olacak
Bilindiği gibi, ihracatın 2013'te yakalanan %4 oranındaki büyümeye katkısı çok kısıtlı düzeyde olmuştu. Büyüme büyük oranda iç tüketim dinamikleri ile sağlanmıştı. 2014 yılında ise ihracatın büyüme'deki lokomotif güç olacağına kesin gözüyle bakılıyor.
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