SEKTÖR TASARIM ve İNOVASYONLA YÜKSELECEK 

Türkiye’de tasarım ve inovasyon kültürünün oluşturulması ve yaygınlaştırılması amacıyla düzenlenen 2008/2 No’lu  Tasarım Desteği Hakkında Tebliğ’de değişiklik yapılmasına dair tebliğ ( 2014/4) in Türkiye’nin ve özellikle tekstil sektörünün tasarım ihtiyacına önemli bir katkıda sağlayacağını dile getiren, Türkiye İhracatçılar Meclisi Başkan Vekili ve Denizli İhracatçılar Birliği Başkanı Süleyman Kocasert, “ DENİB olarak düzenlediğimiz tasarım yarışmaları  ile uzun bir zamandır Denizli Tekstil sektörüne aşılamaya çalıştığımız tasarım ve inovasyon  anlayışının, başta Ekonomi Bakanımız Sayın Nihat ZEYBEKCİ olmak üzere Ekonomi Bakan yardımcımız Sayın Adnan YILDIRM ve tüm bakanlık çalışanlarının özverisiyle  hayata geçen bu yeni düzenleme ile  tüm sektörlerdeki firmalara büyük avantajlar sağlayacağı inancındayız. Ekonomi Bakanlığımıza, tasarım ve inovasyon kültürünün yaygınlaştırılması yolunda yaptıkları tüm çalışmalardan dolayı minnetlerimizi sunar, teşekkürü bir borç biliriz” dedi. 

DENİB olarak farkındalık yaratmayı amaçlıyoruz…
DENİB olarak 2012 yılından beri düzenlediğimiz Ev ve Plaj Giyimi Tasarım Yarışmaları ile tasarım ve inovasyonun önemi için gerek Denizlili firmalarda gerekse tüm Türkiye’ de farkındalık oluşturmaya çalıştıklarını belirten Süleyman Kocasert,  yapılan kapsamlı düzenlemelerin ardından bu  bilincinin tüm Türkiye’ye de daha  hızlı bir şekilde yayılacağına  ve var olan tasarım standartlarını  yükselteceğini vurguladı. 

Firmalar için büyük şans…
Yapılan düzenleme ile, belirli şartların yerine getirilmesi halinde , firmaların yurtdışı pazarlara yönelik yüksek katma değerli ürün geliştirmek için yapacakları tasarım ve ürün geliştirme projelerine ilişkin giderlerin % 50 oranında desteklenecek olmasının, Denizli tekstil sektörünü bundan böyle  yalnızca üretim odaklı olmaktan çıkarıp,  tasarımda da uluslararası anlamda markalaşmasının yolunu açacağını dile getiren  Süleyman Kocasert, bu tebliğin aynı zamanda Türkiye’nin 2023 İhracat ve kalkınma hedeflerine ulaşması  yolunda ciddi ve büyük bir adım olduğunun da altını çizdi. 
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