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ICAC: Pamuk tohumu maliyeti en yüksek düzeyde
Araştırma, üretim maliyetlerinin hızlı bir yükselişte olduğunu gösteriyor.

Araştırmalar, dünyada pamuk üreticilerinin, 2012/13 sezonunda 1 kg elyaf pamuk üretimi için tohumluğa ortalama 11 US cent harcadığını göstermektedir. Bu rakam, net üretim maliyetinin %7’sini oluşturmaktadır. 1990’lı yıllarda pamuk ekimi için kullanılan tohumlukların ortalama maliyeti 4 US cent idi. Bu maliyet 2000’li yıllarda kilogramda 9 US cent’e, 2012/13 sezonunda ise 11 US cent’e yükselmiştir.
Kısa adı ICAC olan Uluslararası Pamuk Danışma Kurulu üretim maliyetlerine ilişkin anket çalışmasını her 3 yılda bir kez gerçekleştirmektedir. Bu konudaki en son rapor 2012/13 verilerini taşımaktadır ve raporla ilgili açıklamalar ICAC’ın 29 Eylül-4 Ekim 2013 tarihleri arasında Kolombiya’da gerçekleştireceği 72nci dönem genel kurul toplantılarında yapılacaktır.
Geleneksel olarak, pamuk ekiminde kullanılan tohumlukların performansı ve parasal değeri ile ilgili en önemli iki kriter genelde tohumluğun saflığı ve çimlenme oranıdır. 1990’lı ve 2000’li yıllarda, tohumlukların gördüğü işlemler - delinte etmek ve fungusit/kimyasal işlemler dahil- tohumlukların değerini artırmaktaydı. Son yıllarda, haşerelere dirençli ve herbisitlere toleranslı çeşitlerin biyoteknoloji ile devreye sokulması, tohumlukların değerini daha fazla artırmıştır, dolayısıyla çiftçisinin bu tohumluklarla ilgili maliyetleri de artmıştır.
Bu gelişmelere ilave olarak, azot kullanım verimliliği ve yükseltilmiş kuraklık direnci gibi özelliklerle ilgili çalışmalar da tohumluklarla ilgili diğer olumlu gelişmeler arasında olup, bu gelişmeler de tohumluk maliyetlerine artışa yol açacaktır. ICAC’ın teknik enformasyon bölümü başkanı Rafik Chawdry’e göre, pamuk tohumluklarında sağlanacak iyileştirmeler, pamukta ileri teknoloji kullanımının en önemli platformu olma özelliğini kazandırmaktadır.
Kaynak: ICAC, 4 Eylül 2013 
Çin’in Sincan Otonom Bölgesi’nde pamuk ticaret merkezi kurulacak

Dünyanın en büyük pamuk üreticisi ve tüketici ülkesi olan Çin’in en fazla pamuk üretimi yapılan bölgesi artık kendi ticaret merkezini kurmak üzere

Dünyanın en büyük pamuk üretici ülkesi olan Çin’in en fazla pamuk üretimi yapılan bölgesinin kendisine ait bir ticaret merkezine sahip olması mantıklı görülebilir. Ülkede yayınlanmakta olan Çin Günlüğü (China Daily) isimli gazetesine göre bu durum gerçekleştiriliyor. Çin’in Kuzeybatısında yer alan Sincan Uygur Otonom Bölgesi’nde faaliyet gösteren pamuk işleyicileri, Sincan’ın güneyinde bulunan Korla şehrinin Sincan Lojistik Bahçesi’nde bir ticaret merkezinin kurulmasını planlamaktadır. Bu yörede, Çin’de üretilen pamuğun yarısından fazlası karşılanmaktadır. 


242 milyon ABD Doları tutarındaki bu proje, 17 kütlü pamuk alımı ve çırçırlamasını yapan firma tarafından ortaklaşa gerçekleştirilecektir. Projenin ilk etapta 48 milyon dolarlık bölümünde 600 bin ton’luk depolama kapasitesi oluşturulacaktır. İkinci bölümünde ise toplam kapasitenin 3.6 milyon ton olması öngörülmüştür. Bu depolama kapasitesine ilave olarak, anılan ticaret merkezinin Çin’de faaliyet gösteren diğer vadeli işlem merkezleri ile müşterek çalışarak, pamuk için kapsamlı bir lojistik, ticaret ve alım satım işlem platformu görevini üstlenmesi öngörülmüştür.
Kaynak: China Daily.com

Hindistan’da tekstil sektörü için 2 milyar dolarlık sübvansiyon planı kabul edildi

Yeni yatırım planı dokuma sektörüne odaklı olacak

Hindistan Hükümeti bünyesinde oluşturulmuş bulunan Ekonomik İşler Komitesi, kısa adı TUFS (Teknolojiyi İyileştirmeye Yönelik Fonlama Programı) uygulamasının 2017 yılına kadar sürecek 12nci 5 yıllık Plan Dönemi’nde de devam ettirilmesini kararlaştırdı.  Söz konusu plan döneminde TUFS programı için ayrılan bütçenin yaklaşık 2 milyar ABD doları olduğu anlaşılmıştır.
Hindistan mevcut mali yıl içerisinde, özellikle dokuma sektöründe kullanılmak üzere 400 milyon ABD doları tutarında sübvansiyon tahsisinde bulunmuştur. Ülke içerisinde tekstil makinesi imalatını teşvik amacıyla, 2nci el mekiksiz tezgah ithalatında uygulanan faiz iadesi oranı da %5’ten %2’ye düşürüldü. 
Öte yandan, yeni mekiksiz tezgahlar için bir defalık uygulanacak sübvansiyon miktarı  %10’dan %15’e yükseltildi. TUFS’ın devamı ile 15.8 milyon kişinin ilave istihdamına imkan sağlanmış olacağı anlaşılmaktadır. İlk olarak 1999 yılında devreye giren TUFS Programı ile yaklaşık 500 milyon ABD Doları tutarında yatırım gerçekleştirilmiştir.

Kaynak: Cotton Outlook
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