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	Sayı
	:
	TİM.EİB.GSK.02.4/3950
	İzmir, 08/04/2013

	Konu
	:
	Fas Tekstil Sektörel Ticaret Heyeti
	


KUMAŞ, İPLİK VE EV TEKSTİLİ İHRACATÇILARIMIZ İÇİN FAS PAZARINA GİRİŞ FIRSATI…

FAS TEKSTİL SEKTÖREL TİCARET HEYETİ ORGANİZASYONU

10 – 13 Haziran 2013 

Kazablanka

Sayın Üyemiz,


Bilindiği üzere, Ege Tekstil ve Hammaddeleri İhracatçıları Birliğimizce, tekstil ve hammaddeleri ihracatına yönelik olarak, üyelerimize pazar alternatifleri yaratmak ve mevcut pazar paylarını arttırmak amacıyla çalışmalar yürütülmektedir. Bu çalışmaların bir adımı olarak; 10-13 Haziran 2013 tarihleri arasında, Fas’ın Kazablanka kentine “Sektörel Ticaret Heyeti” organizasyonu gerçekleştirilecektir.
Fas; iplik, kumaş ve benzeri mensucat ürünlerini hammadde ve ara mamul olarak ithal edip; hazır giyim mamulü olarak ihraç etme yönünde bir üretim modeli benimseyen bir ülke olarak öne çıkmaktadır. Hem Avrupa Birliği hem de Amerika Birleşik Devletleri ile yürürlükte olan Serbest Ticaret Antlaşmaları sayesinde bu iki büyük pazara tercihli ticaret yoluyla giriş şansı bulunan Fas, özellikle hazır giyim ihracatında bu iki büyük pazar için önemli bir tedarikçi konumuna yükselmiştir. 2011 yılında Fas’ın gerçekleştirdiği hazır giyim ihracatı 4,15 milyar ABD$’ını bulmuştur. Bunun bir getirisi olarak, benimsenen üretim modeli doğrultusunda, tekstil ve hammaddeleri ithalatı da 2,83 milyar ABD$’ına ulaşmıştır. 

Ülkemizden Fas’a yapılan tekstil ve hammaddeleri ihracatı 2011 yılında 173 milyon ABD$ tutarında gerçekleşirken, 2012 yılında yaklaşık %20 oranında artışla 207 milyon ABD$’ına ulaşmıştır. Ülkemiz, Fas’ın tekstil ve hammaddeleri ithalatında İspanya, Çin, İtalya ve Fransa’nın ardından beşinci sırada bulunmakla birlikte, Avro bölgesinde sürmekte olan ekonomik kriz dolayısıyla, Fas pazarındaki pazar payımız her yıl artmakta ve önümüzdeki dönemde de bu artışın hızlanması öngörülmektedir.
Söz konusu heyetin 2011/1 sayılı Pazar Araştırması ve Pazarlama Desteği Hakkında Tebliğ kapsamında desteklenmesini teminen Ekonomi Bakanlığı’ndan gerekli onay alınmıştır.


Organizasyon kapsamında Fas’ın  ticaret merkezi olan Kazablanka’da gerçekleştirilecek ikili iş görüşmeleri ile firmalarımızın,  Fas’ın önde gelen  ithalatçıları ve hazır giyim firmaları  ile bir araya getirilmeleri hedeflenmekte olup, bu doğrultuda Fas’ta yerleşik profesyonel bir danışman ile çalışılacaktır. Organizasyon esnasında firmalarımızın ürünlerini sergilemelerine de imkan tanınacaktır. 


Programa katılım ücreti firma başına,  1.200 EURO’dur. Firma başı katılım ücretine; organizasyon giderleri, konaklama, firmadan katılan 1 kişinin gidiş - dönüş uçak bileti dahildir. (pasaport-vize ve yurtdışı çıkış harcı giderleri dahil değildir.)

Organizasyona katılım 20 firma ile sınırlı olup başvuruda bulunmak isteyen firmalarımızın 19 Nisan 2013 Cuma   gününe  kadar Birliğimize başvuruda bulunmaları gerekmektedir. Başvuruda müracaat tarihi ve talep edilen katılım bedelinin müracaat tarihi itibarıyla ödenmiş olması hususu dikkate alınacaktır. 
Davet edilecek Faslı firmalara iletilmek ve tanıtım çalışmalarında kullanılmak üzere firmanızın ve ürünlerinizin  en az 300 dpi çözünürlükte olan fotoğrafları  ve logosu ile firmanızı ve ürünlerinizi detaylı olarak anlatan Türkçe veya İngilizce en az 1 sayfalık tanıtım yazısını fuarlar@egebirlik.org.tr adresine iletmeniz gerekmektedir.

Katılım için  eksiksiz olarak doldurulacak ekli Başvuru Formu, Katılımcı Bilgi Formu, Ek C-2, Ek C-3, ve  katılım ücreti bedeli olan    1.200      EURO’nun Birliklerimizin T.VAKIFLAR BANKASI / İZMİR ŞUBESİ ( ŞUBE KODU :004 ) 00158048000694652 numaralı EURO hesabına ( Iban No: TR82 0001 5001 5804 8000 6946 52 )yatırıldığını gösteren dekontun 19 Nisan 2013 Cuma   günü mesai saati bitimine kadar Genel Sekreterliğimizin Fuarlar ve Tanıtım Şubesi’ne (fuarlar@egebirlik.org.tr /Tel.0232.488 60 00/ Faks.0232.488 61 00) iletilmesi gerekmektedir. 
Bilgileri ve gereğini önemle rica ederim.





    Aziz Ercan ÇELİKLİ









           Genel Sekreter Yardımcısı

Ekler:

1. Katılımcı Bilgi Formu
2. Katılımcı Şirket Bilgi Formu(EKC-2)
3. Katılımcı Talep Formu(EKC-3)
4. Başvuru Formu
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