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SN.DENİZLİ İHRACATÇILAR BİRLİĞİ 
İlgili:ŞADİYE BAYKENT DİKKATİNE



06.06.2013
Kurumunuzun  üyelerine yönelik  Fethiye ‘de  acentalığını yürüttüğümüz IM ACADEMY (INTERNATIONAL MEDITERENANEN ACADEMY) ile  gençlere yönelik  2 haftalık yaz kampı düzenliyoruz ve bununla  ilgili bir teklif sunmak istiyoruz.
PROGRAM İÇERİĞİ ŞU ŞEKİLDEDİR:

Haftada 15 saat sınıf içi ders + Haftada 10 saat “Coffee&Conversation Club”

Öğrenciler bu programa, 17 Haziran 2013’ten itibaren diledikleri her Pazartesi günü katılabilirler.

Junior Program*, bir yandan katılımcıların İngilizce bilgilerini geliştirmeye, diğer yandan da farklı ülke ve kültürlerden gelen öğrencilerle birlikte unutulmaz bir yaz tatili geçirmelerine yönelik bir programdır. Bu süreçte gençlerin yaratıcı becerilerinin teşvik edilmesi, farklı kültürlerle birarada yaşama ve hoşgörü anlayışlarının geliştirilmesi hedeflenmiştir. Program süresince öğrencilerin sosyal sorumluluk, ekoloji ve çevreye duyarlılık, liderlik vasıflarının geliştirilmesi konusunda çalışmalar yaparak, evlerine kendilerine güvenleri pekişmiş, olgun bireyler olarak dönmeleri amaçlanmıştır.

 

Öğrenciler haftada 15 saatlik kurslarının bir kısmını sınıf içinde klasik ders yöntemiyle, bir kısmını da öğretmenler ve grup liderleriyle sınıf dışı aktivitelerle geçirerek İngilizcelerini pekiştireceklerdir.

Ayrıca, haftada 10 saat, okulumuz öğretmenlerinin ve Fethiye’de yaşayan diğer İngiliz ailelerin katılımıyla düzenlenen “Coffee & Conversation Club” da, öğrenciler icin önemli bir olanaktır.

* 16 yaş altı öğrencilerin kampüs dışında, Fethiye’de, ebeveynleri ya da 18 yaş üstü bir yakınlarının sorumluluğunda olmaları gerekmektedir. Grup katılımlarında 16 yaş altı öğrenciler grup liderlerinin sorumluluğundadır.

Programın maliyeti:2 hafta 1375 EURO (ODANIZ ÜYELERİNE %15 İNDİRİM)
JUNIOR PROGRAM ÜCRETİNE DAHİL OLAN HİZMETLER:
 

- Haftada 15 saat sınıf içi ders.

- Haftada 10 saat “Conversation Club” katılımı.

- İngiliz aile yanında yarım pansiyon konaklama.

- IM Academy kampüsünde oğle yemeği.

- Her hafta sonu ücretsiz bir kampüs dışı etkinlik. (Jeep Safari, Aquapark,

Boat Trip, vb.)

- Ders malzemeleri.

- Kampüs ici etkinlikler.

- Kampüste yüksek hızda İnternet kullanımı.

- İleri teknoloji bilgisayar laboratuvarları.

- Yüzme havuzu, futbol, basketbol ve voleybol sahaları, masa tenisi, bilardo ve diğer oyunlar gibi kampüsteki tüm olanakların kullanımı.

- Sinema gösterimleri

- Kampüse ulaşım

- Dans gösterileri, partiler, vs
Denizli İhracatçılar Birliği üyelerine özel %15  indirimimiz mevcuttur.Ödemeler kredi kartına 6 taksit şeklinde veya peşin ödeme şeklinde yapılmaktadır.

Gerekli değerlendirmelerinizin yapılmasını arz eder,başarılarınızın devamını dileriz.
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