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Değerli Üyelerimiz,
TETSİAD organizasyonu; Denizli İhracatçılar Birliği, Denizli Sanayi Odası ve Babadağlı Sanayici ve İşadamları Derneği işbirliği ile 23 Ekim 2014 Perşembe günü Denizli İhracatçılar Birliği Konferans Salonu’nda 1 günlük ( 09:30-16:30 ) “Fuarları Etkin Kullanma ve Stand Görevlileri Geliştirme Eğitimi ” düzenlenecektir. 
Alanında uzman eğitmen Sayın Deniz Eskier tarafından verilecek olan eğitimin temel amacı; ürün, fikir, hizmet ve teknolojinizi benimsemesi için, bir müşteri adayını çok kısa sürede ikna etmek amacıyla gerekli becerileri, mobil satış veya stand elemanlarına kazandırmaktır. 
Başta önümüzdeki iki önemli fuar olan HOME&TEX Fuarı ve Heimtextil Fuarı olmak üzere, tüm yurtiçi ve yurtdışı fuarların etkin değerlendirilmesine yönelik olarak hazırladığımız bu programda, fuarlarda görev alacak tüm personele fuarlar süresince, müşteri görüşmelerini en etkin biçimde değerlendirmesini sağlayacak yöntemlerle bütünleştirmektir.

Eğitimde aktarılacak temel konu başlıkları şöyledir:

· Etkin Muhabbetin Önündeki üç Engel 

· Ziyaretçilere ve Müşterilere Yaklaşmak 

· Ziyaretçileri ve Müşterileri Tanımak 

· Prezentasyonlar ve Demonstrasyonlar 

· Sohbetin Sona Erdirilmesi 

· Takip 

· Beceriyi Pratiğe Dökmek

Eğitime; mobil satış elemanlarının, fuarlarda stand görevlisi olan elemanların ve satış pazarlama bölümlerinde görevli personelin katılımları tavsiye edilmektedir. 

Katılımcılara eğitim materyalleri sağlanacak olup, öğle yemeği eğitim programına dahil olacaktır. Eğitimin sonunda; tüm katılımcılarımıza, bu eğitimi aldıklarını belirtir sertifika takdim edilecektir. 
Eğitime katılımlarda öncelik erken başvuru yapanlara verilecektir. Katılımlarınızı, ekteki seminer katılım formunu doldurarak 15 Ekim 2014 mesai bitimine kadar sezer@tetsiad.org ve 0212 292 23 04 numaralı faksa iletmenizi bilgilerinize sunarız.

Saygılarımızla,

TÜRKİYE EV TEKSTİLİ
SANAYİCİLERİ VE İŞADAMLARI
DERNEĞİ
Haşim BÜYÜKBALCI

Genel Koordinatör
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