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GLOBUS FUAR VE KONGRE YÖNETİMİ - GENEL BİLGİ
Globus Fuar ve Kongre Yönetimi,  fuar ve kongre yönetimindeki mevcut rekabet koşullarını değiştirerek sektörü yeniden yapılandıracak sürdürülebilir projeler geliştirmekte ve sektörleri buluşturarak geleceğe birlikte yol almaktadır. 

Uzmanlaşmış Globus Ekibi, yurt içinde ve yurt dışında fuarcılık sektöründe gerçekleştirmiş olduğu başarılı projelerin ardından, 15 seneye uzanan tecrübe ve becerilerini, fuarcılığın yanı sıra kongre yönetimi alanına da entegre ederek, Globus Fuar ve Kongre Yönetimi Şirketi’ni hayata geçirmiştir. Globus Ekibi bu güne kadar 30’un üzerinde ülkede ve yurt içinde yapı, otomotiv, tarım, gıda, bilişim sektörleri başta olmak üzere birçok sektörde 100’ün üzerinde fuar organizasyonuna imza atmıştır.

Globus Fuar ve Kongre Yönetimi, Türkiye ve dünya çapında kendi alanlarında ilk ve tek olma niteliğini taşıyan “iTVF-İstanbul TV Forum ve Fuarı”, “YZB-Yerel Zincirler Buluşuyor Konferansı ve Fuarı” ve “NFV EXCO-Sert Kabuklu Yemişler, Meyve ve Sebzeler, Teknolojileri Konferans ve Fuarı” projelerinin organizatörüdür.
www.globusfairs.com 

