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Ek 1 (4 sayfa)

BİRLİĞİMİZ 2013 YILI OLAĞAN GENEL KURULUNA İLİŞKİN BİLGİ NOTU

3 Temmuz 2009 tarih ve 27277 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanarak yürürlüğe giren “TİM ile İhracatçı Birliklerinin Kuruluş ve Görevleri Hakkında 5910 sayılı Kanun” ve buna bağlı olarak 3 Eylül 2009 tarih ve 27338 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan “TİM ile İhracatçı Birliklerinin Kuruluş ve Görevleri Hakkında Yönetmelik” hükümleri çerçevesinde yapılacak olan genel kurul toplantılarına ilişkin bilgiler aşağıda yer almaktadır.

1. TEMSİLCİ BİLDİRİM YAZISI 

Temsilci Bildirim Yazısını, genel kurul toplantı tarihi itibarı ile geçerli noter onaylı imza sirküleri örneği ile birlikte ilk toplantı tarihinden itibaren en geç 17 gün öncesine kadar (Takvim Ek 3’de yer almaktadır)  Genel Sekreterliğimiz kayıtlarına intikal ettiren üyeler iştirak edebileceklerdir.

Tüzel kişiler, genel kurulda ilgili mevzuata göre temsil ve ilzama yetkili temsilcileri vasıtasıyla temsil edilir. Genel kurul toplantılarına vekaleten iştirak edilemeyecektir. 

2. İHRACATIN TEVSİKİ

Son iki takvim yılı içinde (2012–2013) üyesi bulunduğu Birliğin iştigal alanına giren malların gümrük beyannamesi veya özel fatura ile üyesi olduğu Birlik üzerinden fiilen ihracatını yapan veya ihracat kaydı ile imalat yapan ve bu durumları Birlik kayıtları ile doğrulanan üyeler genel kurula katılabilecektir.

İhracatın fiilen gerçekleştiğinin Birlik veya gümrük kayıtları ile teyit edilmesi gerekeceği için gerek görülmesi halinde ihracatın tevsiki için gümrük onaylı gümrük beyannamesi istenebilecektir.

2012 veya 2013 yıllarında ilgili Birliğin iştigal alanına giren malların ihracatını yapan veya ihracat kaydı ile imalat yapan ancak bu durumları Birlik kayıtlarında görünmeyen veya doğrulanamayan üyeler için ise;

· İhracatını özel fatura ile yapmış ise, yaptığı ihracata ilişkin Birlik ve gümrük onaylı özel faturasını,

· İhracatını gümrük beyannamesi ile yapmış ise, gümrük ve Birlik onaylı gümrük beyannamesi aslını ve bir adet fotokopisini ibraz etmiş olması gerekmektedir.

3. ÜYE AİDAT BORCU:

Genel kurula iştirak edecek üyelerimizin, varsa üye aidat borçlarını ilk genel kurul toplantı tarihinden en az 17 (onyedi) gün öncesine kadar ödemiş olmaları gerekmektedir(Takvim Ek 3’de yer almaktadır). Cari yıl aidat borçlarının bu sürenin geçmesinden sonra ödenmesi, üyeye genel kurala katılma hakkı vermeyecektir.

Yıllık aidat borçları; Birliğimiz Muhasebe Servisi’ne  ödenebileceği gibi Vakıflar Bankası Denizli Şubesi TR930001500158007294317952 IBAN numaralı banka hesabına Birlik sicil numarası ve vergi numarası belirtilmek sureti ile masraf ödenmeksizin yatırılabilecektir.

4. TEMSİL:

Gerçek Kişi İhracatçılar (Şahıs Firmaları)

Genel kurul toplantısına katılma hakkını haiz, diğer bir ifade ile yıllık aidat borcu olmayan ve 2012 veya 2013 yıllarında ilgili Birliğin iştigal alanına giren mallardan üyesi olduğu Birlik üzerinden fiilen ihracat yapan veya ihracat kaydıyla imalat yapan ve bu durumları Birlik kayıtları ile doğrulanan gerçek kişiler (Şahıs firmaları) genel kurul toplantılarına, kimliklerini (nüfus cüzdanı, sürücü belgesi veya pasaport) göstermek suretiyle katılabileceklerdir. Bu kişilerin, katılımlarına ilişkin ayrıca bir bildirim yapmalarına gerek bulunmamakta olup, hakime verilecek listede ve hazirun listesinde doğrudan yer alacaklardır.


Tüzel Kişi İhracatçılar :

Genel kurula katılma hakkını haiz, diğer bir ifade ile biten takvim yılı itibarı ile yıllık aidat borcu olmayan ve 2012 veya 2013 yıllarında ilgili birliğin iştigal alanına giren mallardan üyesi olduğu birlik üzerinden fiilen ihracat yapan veya ihracat kaydıyla imalat yapan ve bu durumları birlik kayıtları ile doğrulanan tüzel kişi ihracatçılar;

· Tüzel kişiliği haiz kuruluşların, “Temsilci Bildirim Yazısını” ve tüzel kişiyi genel kurulda temsil edecek gerçek kişinin temsil ve ilzama yetkili olduğunu gösterir, genel kurul toplantı tarihi itibarı ile geçerli olan noter tasdikli imza sirkülerinin aslı ile birlikte bir örneğini ilk toplantı tarihinden en az 17 (onyedi) gün önce çalışma saati sonuna kadar genel sekreterliğimize ibraz etmiş olmaları gerekmektedir. Gerekmesi halinde Ticaret Sicil Gazetesi de istenebilecektir. İmza sirkülerinin noter tasdikli sureti veya aslı görülmek kaydıyla fotokopisi kabul edilecektir.

5. GENEL KURUL TOPLANTISINA KATILMA HAKKINI HAİZ ÜYE LİSTELERİ,

Genel Sekreterliğimiz, Ek’3 te yer alan Seçim Takviminde belirtildiği üzere;

· İlk toplantı tarihinden 17 gün öncesi mesai saati bitimine (17:30) kadar temsilci bildirim yazılarını kabul edecektir.

· Genel kurullara katılmak isteyen üyelerimizin; yıllık aidat borçlarını ilk toplantı tarihinden 17 gün öncesi mesai saatine (17:30) kadar ödemeleri gerekmektedir.

· Genel kurul listesi ilk toplantı tarihinden 15 gün öncesi mesai saati bitimine kadar ilçe seçim kuruluna bildirilecektir.
· Genel kurul listesi, hakim tarafından incelenerek 3 gün içinde onaylanır.
· Genel kurul listesi, hakim tarafından onaylanmasını müteakip 3 gün süre ile Birliğimiz merkezinde askıya çıkarılacaktır.
· Genel kurul listesine, askıdan indirilmesini takip eden 2 gün içerisinde itiraz edilebilecektir.
· Belirtilen takvim dışında genel kurul listesine yapılabilecek itirazlar dikkate alınmayacaktır.

6. GENEL KURUL TOPLANTISI
· Genel Kurul toplantısı, genel kurula katılma hakkına haiz üye sayısının yarıdan bir fazlasının hazır bulunması ile yapılacaktır. Genel kurula katılma hakkına haiz üye sayısı ise, hakim tarafından incelenmesini müteakip ilan edilip, itirazlar da değerlendirildikten sonra karara bağlanan listede bulunan üyelerin sayısıdır. İlk toplantıda çoğunluk sağlanamadığı takdirde müteakip toplantıda çoğunluk aranmayacaktır. Ancak, yönetim ve denetim kurulu asil ve yedek üye sayısı, divan heyeti üye sayısı ve seçim sandık kurulunda yer alacak asil ve yedek üyelerin sayısının toplamından az sayıda üyenin katılımı ile genel kurul yapılamayacaktır.

· TİM ve Müsteşarlık temsilcileri gelmeden genel kurul toplantısı açılamayacaktır.

· Temsilci bildirim yazıları, birinci toplantı yapılamadığı takdirde ikinci toplantı için de geçerli olacaktır.

· Genel Kurul kararları oy çokluğu ile alınacaktır.

7. YÖNETİM ve DENETİM KURULU İLE TÜRKİYE İHRACATÇILAR MECLİSİ DELEGELERİNİN SEÇİMİ
· Birliğimizin yönetim kurulu asil ve yedek üyeliklerine 4 yıl süre ile; üyelik yükümlülüklerini yerine getirerek üyesi olduğu Birlik üzerinden, son iki takvim yılı içinde (2012 ve 2013) üyesi bulunduğu birliğin iştigal sahasına giren maddelerden, Yönetmeliğin 8. maddesi 1. fıkrasında belirtilen kapsamda fiili ihracat ve/veya ihraç kaydıyla satış ve/veya Birlik onayına tabi tutulmak şartı ile özel fatura kapsamında ihracat sayılan satış yapan ve bu durumları Birlik kayıtları ile doğrulanan veya gümrük beyannameleri ile tevsik edilen ve toplam ihracatı aşağıda belirtilen tutarlarda olan üyeler arasından seçilecektir.

	Birliğin Adı
	Yönetim kuruluna seçilebilmek için gerekli ihracat tutarı (FOB ABD Doları)
	Genel kurulda seçilecek olan asil TİM delegesi sayısı



	DENİB
	250.000 $
	7


· Birliğimiz Denetim Kurulu ile Türkiye İhracatçılar Meclisi (TİM) delegeleri; genel kurul tarafından 4 (dört) yıl süre ile ilgili Birliğin genel kuruluna iştirak hakkını haiz üyeler arasından seçilecektir.

· Birliğimizde, Yönetim Kurulu ve Denetim Kurulu üyelerinin seçimleri, aynı oy pusulası kullanılarak gerçekleştirilecektir. Oy pusulasında, en üste başkan adayı, daha sonra sırayla yönetim kurulu asil üye adayları, yönetim kurulu yedek üye adayları, denetim kurulu asil üye adayları ve son olarak denetim kurulu yedek üye adayları alt alta yazılacaktır. Başkan adayının başkan adayı olduğu, diğer adayların ise asil veya yedek aday oldukları pusulada açıkça belirtilecektir.

· Birliğimizi TİM Genel Kurulunda temsil edecek delegelerin seçiminde kullanılacak oy pusulasında, önce asil adaylar, sonra yedek adaylar tek liste halinde alt alta yazılacaktır.

· Yönetim kuruluna seçilen üyeler, seçilmelerini takiben 10 gün içerisinde, Kanunun 21. maddesinde belirtilen seçilmelerine engel bir durumlarının olmadığını ilgili mercilerden alınan belgelerle tevsik etmekle yükümlüdürler.

· Yönetim kurulu başkan veya üyeliğine bir tüzel kişinin seçilmiş olması halinde tüzel kişi, yönetim kurulunda, tabi olduğu mevzuat hükümlerine göre, temsilci bildirim tarihinden en az bir yıl öncesinden görev almış olmak kaydıyla; yönetim kurulu başkanı, yönetim kurulu üyesi, temsile ve ilzama yetkili ortaklardan biri veya temsil ve ilzama yetkili genel müdür ve genel müdür yardımcıları veya bunlarla eşdeğer bir unvanla görev yapan temsil ve ilzama yetkili yönetici durumundaki kanuni temsilcisi tarafından temsil edilir.
	Ayrıntılı bilgi için: Şadiye BAYKENT - Şube Müdürü                                                      
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