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TRKIYE EV TEKSTILT SANAYICILERI VE ISADAMLARI DERNEG





10 Aralık 2015, İstanbul

Do. No: 2015 – 107

A.B

Değerli Üyemiz,

Türk Ev Tekstili sektörünün çatı kuruluşu olan Derneğimiz, sektörümüzün alternatif pazarlara daha rahat ulaşabilmesi, ülkeler arasında yaşanan krizlerden daha az etkilenebilmesi amacıyla yurtdışında değişik pazarlarda araştırmalar yapmaktadır. Bu çerçevede Messe Frankfurt tarafından Japonya’nın başkenti Tokyo’da düzenlenen Interior Lifestyle Fuarına Türkiye’den milli katılım düzenlenmesi için çalışmalar yapılmıştır.

Uzakdoğu piyasasında ev tekstili sektörümüzün aldığı payı arttırmak ve alım gücü yüksek ülkelerde yeni pazarlar oluşturabilmek amacıyla 1 – 3 Haziran 2016 tarihleri arasında Messe Frankfurt – TETSİAD işbirliğiyle ve İTKİB organizasyonuyla gerçekleştirilecek milli katılım için ön talep toplama işlemine başlamış durumdayız.

Derneğimiz koordinatörlüğünde yürütülecek olan milli katılım organizasyonunda yer almak isterseniz, aşağıdaki linkten daha önce hazırlamış olduğumuz Japonya ülke raporunu indirerek  ülke hakkında daha detaylı bilgi edinebilirsiniz.  Yine ekte Japonya piyasası hakkında hazırlamış olduğumuz bilgi notunu bulabilirsiniz.

Katılım koşulları milli katılım izninin alınmasının ardından netleşecek olup Japonya pazarıyla ilgilenen firmalarımızın aşağıdaki iletişim bilgilerine dönüş yapmalarını rica ederiz.

Saygılarımızla
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