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KOBI'ler ile Elele Bilyiimek




   Kısaca Kredi Garanti Fonu ;

KGF;  Bakanlar Kurulu’nun 14 Temmuz 1993 tarih, 21637 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 93/4496 sayılı Kararına istinaden faaliyet gösteren AECM üyesi özgün bir “KREDİ KEFALET” Kuruluşudur. 

Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği ve KOSGEB (Küçük ve Orta Ölçekli Sanayi Geliştirme ve Destekleme İdaresi Başkanlığı) hakim ortaklığında olup, ayrıca TESK, TOSYÖV, MEKSA ve 19 Bankanın ortaklığında faaliyetlerini sürdürmektedir.

Banka kredisi olanaklarına büyük işletmeler kadar kolay ulaşamayan küçük ve orta boy  işletmelerin (KOBİ) teminat problemi, KGF kefaleti ile giderilmekte, bu sayede KOBİ'lerin de banka kredileri kullanma ve/veya  almış olduğu payını daha da artırma imkanı doğmaktadır. 

KGF, KOBİ’lere verdiği kefalet ve üstlendiği risk ile bu işletmelerin daha çok banka kredisi kullanabilmelerini sağlamakta, uzun vadeli ve uygun maliyetli kredilerden küçük ve orta boy işletmelerimizin de yararlanmasını mümkün hale getirmektedir. Bu sayede girişimcilik teşvik edilmekte, KOBİ'ler lehine ek bir kredilendirme yaratılarak ekonomik büyüme ve kalkınmaya katkı sağlanmaktadır. KGF kefaletlerinde genç ve kadın girişimciliğin geliştirilmesi de temel amaçlar arasındadır. 

Bilindiği üzere, T.C. Bilim Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı’mızın tanımına göre; çalışan sayısı 250’den az, yıllık net cirosu veya bilanço aktif büyüklüğü 40 milyon TL’nı aşmayan işletmeler KOBİ olarak kabul edilmektedir.

KGF kefaleti ile T.Eximbank kredi programlarından faydalanmak isteyen firmalar, T.Eximbank’ın web sitesinden yararlanacağı kredi programına uygun “Kredi Talep Formu” nu doldurmak suretiyle bir kopyasını, kredi inceleme ve değerlendirmesine esas olacak belgeler ile birlikte Şubemize ileterek başvuruda bulunur.

Yapılan inceleme ve değerlendirme çalışması neticesinde, uygun bulunan talepler, kefalet koşulları ile birlikte firmaya bildirilir. Ayrıca kefalet limitini içeren niyet mektubu T. Eximbank’a gönderilerek firma talebi konusunda T.Eximbank bilgilendirilir.

Not :  KGF bir KOBİ’nin ihtiyaç duyacağı tüm krediler için (kredi türü konusunda bir sınırlama bulunmamaktadır. Bu uzun vadeli bir yatırım kredisi olabileceği gibi, borçlu cari hesap şeklinde nakdi bir kredi ya da akreditif ve teminat mektubu gibi gayri nakdi bir kredi de olabilir) kefalet desteği sağlamaktadır.Bu tür krediler için (* aşağıdaki krediler hariç) talebin protokolümüzün bulunduğu çok sayıda bankadan herhangi birisi aracılığı (web sayfamızda anlaşmalı bankalar yer almaktadır) gelmesi gerekmektedir.

Merak edilen diğer konularda ise ;

· Web sayfamız ziyaret edilebilir (www.kgf.com.tr), 

· Şubemizden bilgi alınabilir,

ŞUBE İLETİŞİM BİLGİLERİ;

Şube Tel  : 0.258. 241 46 38    / 0.258. 241 48 38

Şube Cep: 0.530. 839 91 42

Faks        : 0.258. 241 82 28

Adres      : Denizli Ticaret Odası Kat: 4               DENİZLİ
Şubemizden Destek Alabileceğiniz Kişiler;
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