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12 – 14 ŞUBAT 2017
Kadın, Erkek ve Çocuk Giyim ve Aksesuar Moda Fuarı
İstikrarlı Pazar yapısı ve alım gücüyle göz dolduran İngiltere’nin Londra kentinde düzenlenecek Pure London Fuarı 12 – 14 Şubat 2017 tarihlerinde dünya markalarını bir araya getiriyor. Department store, zincir mağazalar ve butik alım gruplarına hitap eden i2i Event Group’un düzenlediği Pure London Fuarının bu yıl da çok sayıda ziyaretçi çekmesi bekleniyor. 
Fuara başvurmak için: metraj talebinizi, fuar işlemleri ile yetkili kişinin telefon, fax ve e-mail bilgilerini içeren firma antetli kağıdınıza yazılmış olarak, imza ve kaşeli bir dilekçe ile son başvuru tarihine kadar irtibat bilgilerinde yer alan yetkililere ulaştırmanız gerekmektedir.
KATILIM BEDELİ:

600 $ / mt2   (Nakliye Hariç)


650 $ / mt²  (Nakliye Dahil)
                                                                    
DEVLET DESTEĞİ
Firmalarımızın Birliğimiz patronajında düzenlenen fuarlara katılımları, Ekonomi Bakanlığı’nın 2009/5 sayılı Tebliği kapsamında desteklenmektedir. Pure London Fuarı katılımcı firmalarımıza, anılan Tebliğ kapsamında, %50 oranında destek uygulanacaktır. Anılan Tebliğin uygulama usul ve esasları uyarımca, fuar katılımcısı firma, fuar başlangıç tarihinden önce katılım toplam bedelinin tamamını Birliğimize ödeyecek ve Devlet Destek Evraklarını Birliğimize teslim edecek olup fuar katılımına ilişkin Devlet Desteği karşılığı tutar fuar sonrasında Türkiye Cumhuriyeti Merkez Bankası tarafından doğrudan firmanın banka hesabına yatırılacaktır. 
ÇOK ÖNEMLİ NOT: 

· Firmalarımız başvuru esnasında  Vakıflar Bankası Şirinevler Şb. TR58 0001 5001 5804 8012 5724 43 hesabına ön ödeme olarak 3.000 $ yatırılması zorunludur. Başvuru dilekçesi ile birlikte banka dekontu birliğimize gönderilecektir. Aksi durumda başvuru kabul edilmeyecektir. Ödemeler mutlaka banka kanalı ile yapılacaktır. Elden bankalara ödeme yapılması halinde teşvikten faydalanmak mümkün olmayacaktır.
· Yerleştirmeleri yapılan firmalarımız, stand toplam bedelinin yarısını Aralık ayı içinde, diğer yarısını da Ocak ayı içinde ödeyeceklerdir.

Katılım Bedeline dâhil Hizmetler:
·   Yer Kirası
·   Stand İnşaat ve Dekorasyonu
·   Reklam, Tanıtım Hizmetleri, Dergi ve Billboard İlanları 
·  Stand Temizliği
·  Fuar İdaresi Katılımcı Broşüründe Yer Alma
· İstanbul’da Hazırlanan Katılımcı Kataloğunda Yer Alma
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	KATILIM BAŞVURUSU ve AYRINTILI BİLGİ İÇİN:

İHKİB FUARLAR ve TANITIM ŞUBESİ

TEL: 0212 454 02 00    FAKS: 0212 454 04 17                                     
      E--POSTA:aybala.altunsuyu@itkib.org.tr/ilkerk@itkib.org.tr
D İRTİBAT: Aybala ALTUNSUYU(dahili: 1388)/                                             v  İlker KAYNAKDEMİR(dahili: 1686)
                                  


SON BAŞVURU : 2 ARALIK 2016  
