www.dosav.org yayında 
Denizli Organize Sanayi Bölgesi Müdürlüğü olarak sanayicilerimizin ara eleman ihtiyacını karşılamak amacıyla 2018 – 2019 eğitim öğretim yılına özel okul statüsü ile başlayan DOSTEK Koleji’ne ilgi her geçen gün daha da artmaktadır. 
Öğrencilerimize eğitimden kültüre her alanda destek olmak amacıyla sürdürdüğümüz faaliyetlerimiz kapsamında öğrencilerimizin okul kıyafetleri, servis ihtiyaçları, öğle yemekleri ve kitap ihtiyaçlarının yanı sıra teknik geziler düzenleyerek ve proje yarışmalarına ücretsiz katılmalarını sağlayarak Denizli Organize Sanayi Bölge Müdürlüğü olarak çözüm üretiyoruz.
Öğrencilerimize sunmuş olduğumuz tüm bu imkânları genişletmek amacıyla çıktığımız bu yolda www.dosav.org sayfasını oluşturarak siz değerli sanayicilerimizin destekleri ile öğrencilerimizin imkanlarını artırmayı hedefliyoruz. 
Sizler de katılacağınız düğün / cenaze / açılış vb. merasimlerde hazırlamış olduğumuz çelenklerimiz ile mesleki eğitime verdiğiniz öneme binaen DOSAV Vakfımızı desteklemek isterseniz https://www.dosav.org linkini tıklamanız yeterlidir. 
Destekleriniz için şimdiden teşekkür ederiz. 

