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T.C. Ticaret Bakanlığı koordinasyonu, Birliğimiz organizasyonu ile 16 – 19 Haziran 2025 tarihleri arasında İtalya’ya yönelik giyimlik kumaş ürün grupları için sektörel nitelikli bir Ticaret Heyeti gerçekleştirilecektir. Katılım Ücretine Dahil Olan Hizmetler:
· Gidiş-Dönüş Ekonomi Sınıfı Uçak Bileti
· 4 Gece 5 Yıldızlı Otelde Kahvaltı Dâhil Konaklama
· Heyet Kapsamındaki Transferler
· İkili İş Görüşmeleri (B2B) (2 Gün)
· B2B Heyet Günlerinde Catering Hizmetleri

Söz konusu organizasyonda 2 gün boyunca (17 – 18 Haziran tarihleri arasında) iş insanlarının davet edileceği nitelikli iş görüşmelerinin gerçekleştirilmesi öngörülmektedir. Heyete katılım için son başvuru tarihi 9 Mayıs 2025 günü mesai bitimidir. Söz konusu tarihe kadar ekte yer alan başvuru formunun eksiksiz olarak doldurulup imzalanarak, 
1. Katalog çalışmalarında kullanılmak üzere katalog formunun doldurulması, 
1. Firma logosu ve firmanıza ait 6 adet ürün görseli ile tekstil@itkib.org.tr e-posta adresine gönderilmesi gerekmektedir.

HEYET ÜCRETİ: 
· Firma temsilcilerimizin heyete katılımları kapsamında 1 kişi için 3.500 Euro, ilave 2. kişi için ise 1.500 Euro (2 kişi için toplam 5.000 Euro) tahsil edilecektir. İTHİB Banka Hesap Bilgileri:
· İSTANBUL TEKSTİL VE HAMMADDELERİ İHRACATÇILARI BİRLİĞİ
· VAKIFBANK GÜNEŞLİ TİCARİ ŞUBE
· EURO Hesabı
· IBAN: TR320001500158048014255376
· Açıklama kısmına ”İtalya Ticaret Heyeti Katılım Bedeli” yazılmalıdır. 

ÖNEMLİ NOTLAR:
· Heyete katılım sağlayacak olan kişinin; yönetim kurulu/icra kurulu üyesi ve şirket yöneticisi dahil) olması halinde Türkiye Ticaret Sicili Gazetesi'nde isminin geçmesi veya heyetin yapılacağı ayda firma bünyesinde SGK'lı çalışan olması gerekmektedir.
· Organizasyonumuz Ticaret Bakanlığımızın onayına tabi olup heyete katılım anılan onayların alınmasının ardından, başvuru için gerekli tüm işlemlerin tamamlanmasıyla kesinleşecektir.
· Başvuru formunun doldurulması sonrasında, ön değerlendirmesi yapılan ve katılımı uygun görülen firmalarımıza konuya ilişkin bilgilendirme e-posta aracılığıyla yapılacaktır.
· Heyet ücreti, Ticaret Bakanlığı destekleri kapsamında prefinansmanı İTHİB tarafından sağlanarak oluşturulmuştur. Dolayısıyla söz konusu tutar üzerinden firmalarımızın ilave bir destek başvurusunda bulunması söz konusu olmayacaktır. 

Bilgilerinize sunarız.
